
Guide méthodologique pour mettre en place des cours de FLE
Liste de ressources pédagogiques en ligne ou sur application mobile: ici
Ressources supplémentaires de l’école de français de JRS: ici

Voici quelques conseils pour pouvoir mettre en place des cours de FLE si la personne qui est chez vous exprime l’envie de travailler son français et que vous y êtes disposés.
1. Déterminer un cadre d’organisation
Les cours ne doivent pas devenir un élément contraignant, il ne faut pas non plus trop en faire et tomber dans un modèle de cours intensifs. Ils peuvent correspondre aux schémas suivants :
· 1h30, 4 fois par semaine (avec une pause de 2 jours le week-end) en binôme.
· 1h30 tous les deux jours (avec une fois encore une pause de 2 jours pour le week-end) en binôme.
Ou 
· Prévoir des créneaux sur le même modèle pour de l’autoformation (à l’aide des sites ou applications mobiles répertoriés sur ce document) : Liste de ressources pédagogiques en ligne ou sur applications mobiles FLE. 

2. Suivre un programme
Il n’est pas nécessaire de suivre un programme strict mais au moins une ligne directrice afin d’enseigner des éléments qui correspondent au niveau linguistique de la personne. Pour vous repérer dans les ressources disponibles sur internet :
A1 : débutant
A2 : intermédiaire
B1-B2 : avancé
Les détails de ces niveaux sont expliqués dans ce document: niveaux de langue en français langue étrangère.
Le site internet podcast français facile propose des cours en ligne déjà organisés selon un programme pour les niveaux A1 et A2

3. Les règles pour communiquer
Il est important de suivre certaines règles lorsque l’on n’a pas l’habitude de s’adresser à un public allophone. Ces règles sont répertoriées dans ce document: formation conversation règles d’or .

4. Organiser sa séance
Le document suivant: formation bénévoles cours de Français explique les différentes étapes pour mettre en place sa séance de cours. Elle est principalement destinée à des cours de groupe mais l’organisation globale peut vous donner une idée de structure de votre séquence pédagogique. 
5. Quelques mots sur le FLE
Le français langue étrangère se concentre et est évalué sur 4 compétences:
· Compréhension écrite
· Compréhension orale
· Production écrite
· Production orale
L’idée est d’arriver à travailler ces 4 compétences. Sur une séance d’1h30 on peut choisir de se focaliser sur 1 compétence ou alors d’en travailler 2 pour éviter que l’élève ne soit lassé. Il est bien de travailler au maximum sur des documents authentiques (articles de journaux simplifiés, émissions de radio, extraits de livres adaptés au niveau de l’apprenant) et de voir en priorité des situations de communication et du vocabulaire en lien avec la vie quotidienne. 
La grammaire est utile et nécessaire pour structurer le discours, son enseignement ne doit cependant pas se situer au centre du cours. 
Avec les bénévoles de l’école de français nous avons mis en place un google drive avec des ressources accessibles, que nous allons continuer d’alimenter dans les jours et semaines qui arrivent. N’hésitez pas à utiliser ces ressources si elles vous intéressent. Le google drive entier est disponible ici.
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